 Акт 
 по результатам аудиторской мероприятия
правильности начисления заработной платы за ноябрь 2022 года
с.Барда                                      





         26.12.2022г.
          Аудиторское мероприятие проведено на основании распоряжения администрации Бардымского муниципального округа от 05.12.2022 №292-01-03-826-р «О проведении аудиторского мероприятия».
 Тема аудита: правильность начисления заработной платы за ноябрь 2022 года, в том числе:
1. Проверка соблюдения положений Трудового кодекса РФ, состояния внутреннего учета и контроля по трудовым отношениям.

2.  Правильность оформления первичных учетных документов.

3. Наличие коллективного договора, положений о премировании и поощрении, положение об оплате труда, трудовой договор.

4. Проверка правильности расчетов сумм по оплате труда.

Проверяемый период: ноябрь 2022 г.
Дата начала аудита: 08.12.2022г.
Дата окончания проведения аудита: 16.12.2022г.

Аудиторское мероприятие проведено начальником ревизионно-контрольного сектора администрации Бардымского муниципального района Альхамовой Г.Р.
        Проверка проводится на основании плана аудиторских мероприятий ревизионно-контрольного сектора администрации Бардымского муниципального округа на 2022 год (утвержден распоряжением администрации Бардымского муниципального округа 26.01.2022 №292-01-03-49-р).

Сведения о субъекте проверки:
Планово-экономический отдел (далее - ПЭО) является структурным подразделением администрации Бардымского муниципального округа, не наделенными правами юридического лица.

ПЭО создан для осуществления и проведения единой муниципальной экономической политики в Бардымском муниципальном округе.

ПЭО в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Пермского края, уставом Бардымского муниципального округа, муниципальными нормативными правовыми актами и настоящим Положением. 

        ПЭО находится в подчинении главы администрации Бардымского муниципального округа.

Работники ПЭО являются муниципальными служащими в соответствии с Перечнем муниципальных должностей муниципальной службы Бардымского муниципального округа.

Положение о ПЭО и штатное расписание утверждается постановлением администрации Бардымского муниципального округа.

Прием, увольнение работника ПЭО, а также применение мер дисциплинарного воздействия и материального поощрения производятся распоряжением администрации Бардымского муниципального округа.

Финансирование деятельности ПЭО осуществляется за счет средств, предусмотренных на его содержание в смете расходов администрации Бардымского муниципального округа.
Основным полномочиям ПЭО относятся:
        Организация разработки и реализации единой муниципальной экономической политики округа.

        Организация разработки, утверждение, мониторинг и контроль реализации документов Стратегического планирования:

- Стратегия социально-экономического развития Бардымского муниципального округа;

- прогноз социально-экономического развития Бардымского муниципального округа;

- план мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития.

  Подготовка данных социально-экономического развития округа и проведение анализа информации по всем сферам экономики.

  Организация работы пассажирского транспорта на территории округа.
ПЭО осуществляет свою деятельность во взаимодействии со структурными подразделениями администрации Бардымского муниципального округа, органами государственной власти Бардымского муниципального округа, органами местного самоуправления Бардымского муниципального округа, с государственными и иными организациями и учреждениями в рамках своей компетенции.

Проверка соблюдения положений Трудового кодекса РФ, состояния внутреннего учета и контроля по трудовым отношениям. Правильность оформления первичных документов. Наличие коллективного договора, положений о премировании и поощрении, положение об оплате труда, трудовой договор.
          Нормативные акты, регулирующие оплату труда работников ПЭО администрации Бардымского муниципального округа Пермского края разработаны в соответствие с действующей системой оплаты труда. 

         При осуществлении аудита внутренних локальных документов по учету труда и заработной платы установлено:

         В соответствии ст. 40 ТК РФ разработан Коллективный договор на 2021-2023 годы Администрации Бардымского муниципального округа принят на общем собрании трудового коллектива администрации Бардымского муниципального округа 16 ноября 2021 году,  подписан Главой муниципального округа – главой администрации Бардымского округа  Х.Г.Алапановым, Представителем работников председателем первичной Профзоюзной организации И.С. Туйгильдиным, Коллективный договор уведомительно зарегистрирован  за №624 от  02.12.2021 году.
       Коллективный договор - правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения в организации или у индивидуального предпринимателя и заключаемый работниками и работодателем в лице их представителей.

       Коллективный договор вступает в силу со дня подписания его сторонами либо со дня, установленного в самом коллективном договоре (ст. 43 ТК РФ). Действовать он может не более трех лет, при этом допускается его продление также на срок до трех лет.

       В соответствии ст.41 ТК РФ содержание и структура коллективного договора определены сторонами.  

       В соответствии ст.8 ТК РФ в администрации Бардымского муниципального округа разработаны другие локальные нормативные акты, это: 
·  Положение об оплате труда;

·  Положение о премировании;

·  Правила внутреннего трудового распорядка;

·  штатное расписание;

·  график отпусков;

·  должностные инструкции; 
     Положения регулируют права и обязанности работников и работодателя, рабочее время и время отдыха, формы поощрения работников и правила соблюдения трудовой дисциплины, условия выплаты заработной платы.

     Для проведения аудиторского мероприятия были представлены штатные расписания структурного подразделения администрации Бардымского муниципального округа планово - экономического отдела. 
    По результатам аудиторского мероприятия установлено:

    - штатное расписание соответствует унифицированной форме №Т-3 (содержит перечень структурных подразделений, должностей, сведения о количестве штатных единиц, должностных окладах, надбавках и месячном фонде заработной платы). Утверждены распоряжением администрации Бардымского муниципального округа (от 14 октября 2021 №292-01-03-732-р, от 22 апреля 2022 № 292-01-03-299-р, от 21 июля № 292-01-03-530-р), подписаны заместителем начальника МКУ «Бардымский ЦБУ» по управлению персоналом Саитовой Э.М.,   начальником МКУ «Бардымский ЦБУ» Уразовой Р.Н. 
Также изменения в штатное расписание вносились в соответствии с распоряжением руководителя организации. Нарушений не установлено.
     Далее аудиторское мероприятие проводилось на наличие приказов (распоряжений) о приеме работника на работу и трудовых договоров, проверка приказов (распоряжений) о приеме работника на работу. 

На аудиторское мероприятие представлены копии распоряжений администрации Бардымского муниципального округа:

   - Распоряжение от 01.01.2021 №30-рл «О приеме на работу» Абдаловой Г.Р.;

   - Распоряжение от 01.01.2021 №28-рл «О приеме на работу» Куштановой Л.Р.

     Основанием для издания приказа (распоряжения) о приеме на работу является трудовой договор, который заключается с каждым работником при приеме его на работу. 
Во время проведения аудита, на проверку представлены трудовые договоры:

1. Трудовой договор №22 с муниципальным служащим от 31 декабря 2020 года с Ахмаевой Индирой Кадырзяновной;

2. Трудовой договор №28 с муниципальным служащим от 31 декабря 2020 года (соглашение №31 (к трудовому договору от 31.12.2020 №28) от 04 мая 2022г., соглашение №77 (к трудовому договору от 31.12.2020 №28) от 22 июля 2022г.)  с Куштановой Лилияной Рафаэловной;

3. Трудовой договор №23 с муниципальным служащим от 31 декабря 2020 года (соглашение №52 (к трудовому договору от 31.12.2020 №23) от 30 июня 2021г., соглашение №14 (к трудовому договору от 31.12.2020 №23) от 04 мая 2022г., соглашение №59 (к трудовому договору от 31.12.2020 №23) от 22 июля 2022г) с Абдаловой Гульшат Рафаилевной;

 В соответствии ст.56 ТК РФ трудовой договор представляет собой соглашение между работником и работодателем, в соответствии с которым последний обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, своевременно и в полном размере выплачивать заработную плату, а работник - лично выполнять определенную трудовую функцию, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка.

В соответствии п.57 ТК РФ в трудовом договоре предусматриваются обязательные условия, а также любые дополнительные условия по соглашению сторон. Главное требование к дополнительным условиям состоит в том, что они не должны ухудшать положение работника по сравнению с условиями, установленными трудовым законодательством, коллективным договором, соглашениями и локальными нормативными актами.

Трудовые договоры должны учитывать особенности осуществления трудовой деятельности в данной организации.

В соответствии п. 1 ст. 252, ст. 255 НК РФ указание в трудовых договорах доплат, надбавок и прочих поощрительных выплат является обязательным экономическим обоснованием включения данных расходов в состав расходов на оплату труда, учитываемых для целей налогообложения налога на прибыль. В противном случае расходы могут быть признаны налоговыми органами экономически необоснованными.

В соответствии ст. 67 ТК РФ оформляются трудовые договоры в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр договора передается работнику, другой должен храниться в организации.
В ходе аудиторского мероприятия нарушений установлено, оформляются трудовые договоры в соответствии ТК РФ. 
       По состоянию на 16 декабря 2022 года проведена проверка трудовых книжек специалистов ПЭО администрации Бардымского муниципального округа. Трудовые книжки имелись в наличии на всех специалистов в количестве 3 штук, что соответствует количеству штатных единиц. Трудовые книжки хранились в металлическом несгораемом сейфе. В трудовые книжки внесены соответствующие сведения о сотрудниках, выполняемых ими работах, переводах на другие постоянные работы. Во всех трудовых книжках внесены записи о наименовании должностей и соответствуют утвержденному штатному расписанию. Нарушений не установлено.
Проверка правильности расчетов сумм по оплате труда.
      Правильность начисления и выплаты заработной платы проверена за ноябрь 2022 года. В ходе проведения планового аудиторского мероприятия согласно распоряжению администрации Бардымского муниципального округа Пермского края от 05.12.2022 №292-01-03-826-р «О проведении аудиторского мероприятия»,
учет расчетов по оплате труда осуществляется с применением программного продукта 1C Предприятие: Заработная плата и кадры государственного учреждения КОРП, редакция 3.1.
      Проверено эффективное использование программы при начислении и

перечислении заработной платы. Программа используется в полном объеме.

Фактов формирования начислений и выплат заработной платы и всех выводных форм в ручном режиме не установлено. По состоянию на ноябрь 2022 года общая штатная численность ПЭО составила 3 ед., месячный фонд заработной платы с

надбавками и доплатами 101 969,95 руб. 
     Выплата заработной платы производилась на пластиковые карты

работников. Сроки выплаты заработной платы установлены правилами дополнительного соглашения №1 к Коллективному договору на 2021-2023 гг. от 16.11.2021, подписан Главой муниципального округа - главой администрации Бардымского округа Х.Г.Алапановым, Представителем работников председателем первичной Профзоюзной организации И.С. Туйгильдиным № 624 от 02.12.2021г., заработную плату выплачивать не реже, чем два раза в месяц:
    -  за первую половину месяца - 16-го числа каждого месяца;

    - за вторую половину месяца – 01-го числа каждого месяца, следующего за расчетным. Если день выплаты совпадает с выходным или нерабочим праздничным днем, заработная плата выплачивается работнику накануне этого выходного (нерабочего праздничного) дня.  
     Начисление заработной платы осуществляется в соответствии с Коллективным договором и Положением об оплате труда. Неэффективного использования бюджетных средств при начислении, перечислении заработной платы не установлено.

Рекомендации по результатам проверки:

1. Начисление заработной платы производить в соответствие Коллективного договора и Положения по оплате труда.

Начальник
ревизионного-контрольного сектора
администрации 

Бардымского муниципального округа                                 

«    » декабря 2022г.                                                                                 Г.Р. Альхамова

Отпечатано 1 экземпляр акта аудиторского мероприятия.
Направлено:

Оригинал акта аудиторского мероприятия - Ревизионно-контрольный сектор администрации Бардымского  муниципального округа;

Копия акта аудиторского мероприятия - Планово - экономический отдел администрации Бардымского муниципального округа
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