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Результаты оценки эффективности налоговых льгот по консолидированному бюджету Бардымского муниципального района
(за 2016 год)

Во исполнение Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Бардымского муниципального района от 06.03.2017, проведена оценка эффективности налоговых льгот (пониженных ставок по налогам) предоставляемых органами местного самоуправления сельских поселений за 2016 год.
Целью проведения оценки эффективности налоговых льгот является выявление неэффективных налоговых льгот, дача рекомендаций об отмене или сохранение налоговых льгот, о совершенствовании местного законодательства, устанавливающего налоговые льготы.
Оценка эффективности налоговых льгот проведена по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц на основе Порядка и Методики, утвержденных постановлением Правительства Пермского края от 16.09.2013 года № 1223-п «Об утверждении Порядка оценки эффективности предоставляемых (планируемых к предоставлению) льгот по региональным налогам и налоговым ставкам, установленным законодательством Пермского края».
Решениями советов депутатов сельских поселений Бардымского муниципального района в 2016 году предоставлены льготы:
- по налогу на имущество физических лиц – членам добровольной пожарной охраны и членам добровольной народной дружины;
- по земельному налогу – ветеранам и инвалидам Вов, многодетным семьям на период индивидуального жилищного строительства, членам добровольной пожарной охраны и членам добровольной народной дружины
- по земельному налогу - муниципальным учреждениям культуры, органам местного самоуправления поселения, муниципальным унитарным предприятиям и учреждениям, учредителем которых является администрация поселения;
- пониженные ставки земельного налога в отношении учреждений образования, объектов здравоохранения, социального обеспечения, физической культуры и спорта, культуры и искусства (приложение № 1).
Постановлениями администраций сельских поселений утверждены Порядок оценки эффективности  предоставляемых (планируемых к предоставлению) льгот по местным налогам и налоговым ставкам, установленным нормативными правовыми актами (далее - Порядок оценки).
Источником информации о суммах поступившего налога и размере
не поступившего налога в бюджеты сельских поселений Бардымского муниципального района в результате действия налоговых льгот являются данные официально публикуемых отчетов УФНС по Пермскому краю 5- МН.

Раздел 1. Оценка эффективности действия налоговой
льготы по земельному налогу с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений

В связи с резким увеличением кадастровой стоимости земельных участков, решением Совета депутатов Бардымского сельского поселения от 09.10.2013 г. № 143 принято решение о предоставлении льгот муниципальным учреждениям культуры, органам местного самоуправления поселения, муниципальным унитарным предприятиям и учреждениям, учредителем которых является администрация поселения.
В соответствии  с Порядком оценки рассчитан коэффициент бюджетной эффективности (Кб).
В 2016 году получено налоговых льгот на сумму 1722 тыс.руб. 
Коэффициент бюджетной эффективности налоговых льгот по Бардымскому сельскому поселению составляет 0,64 (приложение №2).
Вывод:  За 2016 год в отношении всех анализируемых категорий налогоплательщиков налоговая льгота имеет низкую бюджетную эффективность. 
В связи с тем, что налоговые льготы предоставлены учреждениям, финансируемым за счет средств местного бюджета, и не направлены на получение доходов, льготы признаются эффективными и не требующими отмены.

Раздел 2. Оценка эффективности действия налоговой льготы по земельному налогу с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений

Решениями Советов депутатов сельских поселений освобождены от уплаты земельного налога ветераны и инвалиды Вов, многодетные семьи на период индивидуального жилищного строительства, члены добровольной пожарной охраны, члены добровольной народной дружины.
По данной категории налогоплательщиков обращений в налоговые органы с документами, подтверждающими получение льготы в 2016 году не поступало, соответственно льготы не предоставлялись.
Согласно Порядка оценки, оценка эффективности налоговых льгот в отношении налогоплательщиков – физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями не осуществляется.

Раздел 3. Оценка эффективности снижения налоговой ставки по земельному налогу с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений

Решениями советов депутатов сельских поселений установлены пониженные ставки земельного налога – 0,01 % для учреждений образования и объектов здравоохранения.
По 8 сельским поселениям района коэффициент бюджетной эффективности – низкая, по Красноярскому поселению коэффициент бюджетной эффективности высокая и составляет 8,89 (приложение № 3).
Вывод: В связи с тем, что пониженные ставки налога установлены для учреждений образования, финансируемым за счет средств местного бюджета, и не направлены на получение доходов, льготы признаются эффективными и не требующими отмены.

   Раздел 4. Оценка эффективности действия налоговой льготы
      по налогу на имущество физических лиц

Решениями Советов депутатов сельских поселений освобождены от уплаты налога на имущество члены добровольной пожарной охраны и члены добровольной народной дружины.
По Березниковскому сельскому поселению данной категории налогоплательщиков  предоставлена льгота в сумме 4 тыс.руб., по Сарашевскому сельскому поселению 17 тыс.руб.
По другим сельским поселениям обращений в налоговые органы не поступало, соответственно льготы не предоставлялись.
Согласно Порядка оценки, оценка эффективности налоговых льгот в отношении налогоплательщиков – физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями не осуществляется.

                                 Заключение

В связи с тем, что льготы предоставлены налогоплательщикам, финансируемым за счет средств местного бюджета, и деятельность данных учреждений не направлена на получение прибыли, оценка экономической и социальной эффективности не проводится.
Предоставленные налоговые льготы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц обеспечивают выполнение функциональных задач в интересах населения района, ведут к снижению налоговой нагрузки на учреждения, финансируемые из местного бюджета, способствуют экономии бюджетных средств и направлены на сокращение встречных финансовых потоков.
Таким образом, налоговые льготы, предоставленные муниципальным учреждениям, финансируемым из местного бюджета, признаются эффективными и в целях сохранения социальной стабильности, данные льготы предлагается сохранить.
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