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В соответствии с протоколом от 29.12.2015 № 7 заседания комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Бардымского муниципального района на 2015 год Администрация Бардымского муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Методику расчета нормативов подушевого бюджетного финансирования на организацию предоставления государственного общеобразовательного стандарта (программы) общего образования Бардымского муниципального района, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации, утвержденной постановлением администрации Бардымского муниципального района от 29.12.2011 № 1255, изменение, изложив пункт 3 – Разработка нормативов подушевого бюджетного финансирования (НПБФ) для общеобразователных учреждений, в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Опубликовать (разместить) настоящее постановление на официальном сайте Администрации Бардымского муниципального района www.barda-rayon.ru.

3. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2016, и действует до 31.12.2016.

4. Контроль исполнения постановления возложить на заместителя главы Администрации Бардымского муниципального района по социальному развитию Балтаеву Т.В.

Глава муниципального района – 

глава Администрации Бардымского 

муниципального района



 


   С.М.Ибраев

                                                                      Приложение
                                                                      к постановлению Администрации
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3. Разработка нормативов подушевого бюджетного финансирования (НПБФ) для общеобразовательных учреждений 
При формировании нормативов подушевого финансирования для общеобразовательных учреждений по расходным обязательствам  бюджета Бардымского муниципального района учитывается наличие нормативы рассчитываются для трех групп общеобразовательных учреждений:

- 1 группа – имеющие оптимальные расходы;

- 2 группа – высокозатратные учреждения, реализация мероприятий по оптимизации расходов в которых, приводит к их переводу в первую группу учреждений;

- 3 группа – высокозатратные учреждения, в которых полностью реализован весь возможный перечень мероприятий по оптимизации расходов, но при этом учреждение остается высокозатратным по объективным причинам (невозможность смены дорогостоящего вида топлива, осуществления подвоза учащихся в другие образовательные учреждения и т.п.).

Перечень учреждений в разрезе указанных групп утверждается постановлением Администрации Бардымского муниципального района.

Для расчета норматива подушевого финансирования по 1 группе учреждений определяется средний показатель затрат на 1 обучающегося. Размер норматива определяется по базисному периоду, за который принимается год, предшествующий году в котором осуществляется планирование, с корректировкой на уменьшающий коэффициент на планируемый период.

Расчет нормативов подушевого финансирования по 2 и 3 группе учреждений осуществляется аналогичным способом, путем расчета нормативов по среднестатистическим показателям в своей группе. 

Общий норматив по расходным обязательствам бюджета Бардымского муниципального района  определяется следующим образом:

Нобщ = Нком*Ку + Нпр*Ку, где

Нобщ - общий норматив по расходным обязательствам бюджета Бардымского муниципального района, в расчете на одного обучающегося в год;

Нком – норматив, отражающий стоимость образовательной услуги, предоставляемой общеобразовательными учреждениями в части расходов на коммунальные услуги, в расчете на одного обучающегося в год;

Нпр – норматив, отражающий стоимость образовательной услуги, предоставляемой общеобразовательными учреждениями в части прочих расходов, в расчете на одного обучающегося в год. Данный норматив включает все расходы, кроме расходов по оплате коммунальных услуг;

Ку – уменьшающий коэффициент на планируемый период (Ку = 0,8).

В связи с различиями занимаемых зданий (от нетипового деревянного здания до современного типового) и следовательно большой разницей по остаточной стоимости зданий и по оплате налога на имущество, при расчете среднестатистического показателя норматива в разрезе групп из общих затрат общеобразовательных учреждений исключены затраты на оплату налогов. 

Данные расходы планируются в индивидуальном порядке  в соответствии с  декларациями по уплате налогов базисного периода.

Расходы, связанные с капитальным ремонтом зданий не включаются в состав нормативов. Данные расходы планируются с применением программно-целевого метода.
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