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В целях приведения актов Администрации Бардымского муниципального района Пермского края в соответствие действующему законодательству Российской Федерации и в соответствии с протоколом от 29.12.2015 № 7 заседания комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Бардымского муниципального района на 2015 год Администрация Бардымского муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемую Методику расчета нормативов подушевого бюджетного финансирования на организацию предоставления общеразвивающей услуги дошкольного образования Бардымского муниципального района, за исключением полномочий по финансовому обеспечению, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации.
2. Признать утратившим силу постановление администрации Бардымского муниципального района от 29.12.2011 № 1256 «Об утверждении Методики расчета полных нормативов подушевого бюджетного финансирования для учреждений дошкольного образования Бардымского муниципального района».
3. Опубликовать (разместить) настоящее постановление на официальном сайте Администрации Бардымского муниципального района www.barda-rayon.ru.
4. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2016.

5. Контроль исполнения постановления возложить на заместителя главы Администрации Бардымского муниципального района по социальному развитию Балтаеву Т.В.

Глава муниципального района – 

глава Администрации Бардымского 

муниципального района



 


   С.М.Ибраев 

УТВЕРЖДЕНА

постановлением Администрации                                                                                                  Бардымского муниципального района                                                     от                    №

Методика расчета нормативов подушевого бюджетного финансирования 

на организацию предоставления общеразвивающей услуги 

дошкольного образования Бардымского муниципального района, 

за исключением полномочий по финансовому обеспечению, 

отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов 

Российской Федерации
1. Введение
Введение методики формирования нормативов подушевого бюджетного финансирования для учреждений дошкольного образования предполагает серьезные изменения в трех направлениях:

совершенствование структуры управления на муниципальном уровне, повышение роли финансово-экономической службы, усиление функции контроля, создание новой и коррекцию существующей нормативной базы; 

совершенствование структуры управления на институциональном уровне (введение персонифицированного компьютерного учета, изменение функционала администрации и др.).

создание условий для привлечения образовательными учреждениями внебюджетных средств.
 Настоящая методика формирования НПБФ общеразвивающей услуги дошкольного образования Бардымского муниципального района (далее - Методика) определяет механизм формирования нормативов на реализацию данных полномочий на территории Бардымского муниципального района.

Суть Методики заключается в расчете стоимости единицы результата деятельности системы дошкольного образования - общеразвивающей услуги дошкольного образования. Под услугой дошкольного образования для детей дошкольного возраста понимается совокупность действий органов местного самоуправления и исполнителя услуги по удовлетворению потребностей ее получателя. Услуга направлена на полноценное, своевременное и качественное развитие личности ребенка дошкольного возраста, становление его общих и социальных способностей, обеспечение жизнедеятельности в соответствии с биологическими и социальными потребностями в процессе воспитания, обучения, присмотра, ухода и оздоровления детей. 
2. Разработка нормативов подушевого бюджетного финансирования (НПБФ) для дошкольных образовательных учреждений Бардымского муниципального района
При формировании нормативов подушевого финансирования для дошкольных образовательных учреждений по расходным обязательствам бюджета Бардымского муниципального района нормативы рассчитываются для трех групп дошкольных образовательных учреждений: 

I группа ДОУ – с наполняемостью 40-100 воспитанников с 10 часовым пребыванием;

II группа ДОУ – с наполняемостью 130-160 воспитанников с 10 часовым пребыванием; 
III группа ДОУ – с наполняемостью 160-180 воспитанников с 12 часовым пребыванием.

Для расчета норматива подушевого финансирования по I группе учреждений определяется средний показатель затрат на 1-го воспитанника. Размер норматива определяется по базисному периоду, за который принимается год, предшествующий году в котором осуществляется планирование, с корректировкой на уменьшающий коэффициент на планируемый период.

Расчет нормативов подушевого финансирования по II и III группам учреждений осуществляется аналогичным способом - путем расчета нормативов по среднестатистическим показателям в своей группе. 

Общий норматив по расходным обязательствам бюджета Бардымского муниципального района  определяется следующим образом

Нобщ = Нком*Ку + Нпр*Ку, где

Нобщ - общий норматив по расходным обязательствам бюджета Бардымского муниципального района, в расчете на одного воспитанника в год;

Нком – норматив, отражающий стоимость общеразвивающей услуги, предоставляемой дошкольными образовательными учреждениями в части расходов на коммунальные услуги, в расчете на одного воспитанника в год;

Нпр – норматив, отражающий стоимость общеразвивающей услуги, предоставляемой дошкольными образовательными учреждениями в части прочих расходов, в расчете на одного воспитанника в год. Данный норматив включает все расходы, кроме расходов по оплате коммунальных услуг;

Ку – уменьшающий коэффициент на планируемый период (Ку = 0,68545).

В связи с различиями занимаемых зданий (от нетипового деревянного здания до современного типового) и следовательно большой разницей по остаточной стоимости зданий и по оплате налога на имущество, при расчете среднестатистического показателя норматива в разрезе групп из общих затрат дошкольных образовательных учреждений исключаются затраты на оплату налогов. 

Данные расходы планируются в индивидуальном порядке в зависимости от заявки дошкольного образовательного учреждения и в соответствии с  декларациями по уплате налогов базисного периода.

Капитальные расходы (приобретение оборудования, капитальный ремонт и строительство) не включаются в состав нормативов. Данные расходы планируются с применением программно-целевого метода.
3. Формирование фонда выравнивания обеспеченности учреждений дошкольного образования
Фонд выравнивания обеспеченности учреждений дошкольного образования может быть сформирован постановлением  Администрации Бардымского муниципального района. Данный фонд формируется в целях устранения отклонений  объемов  расходных обязательств бюджета (коммунальные услуги и прочие расходы), выявленных при сравнении объемов данных расходов, рассчитанных в соответствии с ранее действующей Методикой и в соответствии с данной Методикой, и в целях выравнивания (сглаживания) рассчитанных объемов расходных обязательств бюджета по каждому учреждению дошкольного образования в рамках допустимых отклонений от базовых расходов предыдущего периода расчетному периоду (с учетом средневзвешенных величин из размеров процентных отклонений расходов и количества учащихся) в пределах  до 30 процентов в большую и (или) меньшую сторону. 

Фонд выравнивания формируется на переходный период за счет уменьшения положительной разницы сумм расходных обязательств учреждений дошкольного образования с наполняемостью групп выше среднерайонного показателя. 

4. Ожидаемые результаты от применения НПБФ услуги дошкольного образования

Внедрение нормативно-подушевого принципа бюджетного финансирования общеразвивающей услуги дошкольного образования создает реальные предпосылки к формированию бюджета, ориентированного на результат. Это позволит:

устанавливать взаимосвязь между ожидаемыми результатами в сфере предоставления общеразвивающих услуг дошкольного образования и объемом требуемых для этого ресурсов,

осуществлять контроль за расходованием бюджетных средств путем сравнения фактически достигнутых результатов с запланированными,

размещать муниципальный заказ на общеразвивающие услуги дошкольного образования у немуниципальных поставщиков.
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