ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к докладу главы муниципального района – главы администрации Бардымского муниципального района «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2016 год и планируемых значениях на 3-летний период»  Ибраева Сергея Миннихановича
I. Общие сведения о муниципальном образовании «Бардымский муниципальный район».

Официальное название муниципального образования - "Бардымский муниципальный район".

Административный центр Бардымского муниципального района – с.Барда, в котором расположены представительный и  исполнительный органы местного самоуправления Бардымского муниципального района.   Общая  площадь  территории  района  составляет  2382 кв.км.  Численность  населения  по  состоянию  на  1  января  2017 года  -  25202 чел. С  введением  в  действие  Федерального  Закона  № 131-ФЗ  «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления в Российской Федерации»  район  приобрел  статус  муниципального  района,  в  его  состав  вошли   12 поселений, 61 населенный пункт.  Градообразующих  предприятий на территории района  нет.
Район расположен на юге Пермской области, граничит с Осинским, Кунгурским, Уинским, Чернушинским, Куединским и Еловским районами. Район удален от основных экономических центров Прикамья.     Через район проходит   транзитной магистрали, кратчайшим путем связывающей г.Пермь с южными районами области и Башкортостаном. Преобладает сельскохозяйственное и лесохозяйственное использование территории, в северной и юго-восточной частях ведется добыча нефти. Основной вид транспорта на территории района автомобильный, через территорию района проходят газопроводы.
Наиболее распространенными полезными ископаемыми на территории муниципального образования являются: нефть, песок, глина, песчано-гравийная смесь, торф, подземные воды. На территории  района действуют многочисленные подземные источники технического и хозяйственно-питьевого назначения.

Под землями сельскохозяйственного пользования находится около 40 % территории района. Половина площади района занята лесами, преимущественно темнохвойными и выросшими на их месте после рубки берёзовыми. Общая площадь лесов составляет более 128 тыс. га. Леса представлены в основном небольшими массивами. По берегам Тулвы, на склонах южной экспозиции широко распространены вишенники. Под охраной государства на территории района находится 8 ботанических памятников природы и один заказник - Тулвинский. Примечательны ботанические памятники: Кленовая гора - наиболее северное местонахождение чистого кленового леса;  Дубровая гора  (Сарашевская дубрава) - северный представитель дубрав; Сарашевский сосново-дубовый лес — северный форпост дубрав на территории Пермской области; дубово-липовые травяные леса; Бардымская вишнёвая гора; Куземьяровский орешник - наиболее крупный массив орешника (лещины) в Пермском крае; Красноярская гора — лесостепной реликтовый комплекс и другие.
В экономике района представлены предприятия добывающей и обрабатывающей промышленности, предприятия агропромышленного комплекса, строительства. Основой экономики является, представленная крупными предприятиями электроэнергетики, транспортировка природного газа и  добычи нефти. На территории района работают производственные подразделения крупных  российских корпораций: «Газпром», «Лукойл». На этих предприятиях   работает   значительное число экономически активного населения.
Официальный сайт администрации  Бардымского  муниципального района:  http://barda-rayon.ru/
II. Аналитическая записка о достижении значений показателей.

1. Экономическое развитие. 

Показатель «число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения»  за 2016 г. составил 292,594 ед.  на уровне   2015 г.( 292,594 ед),. Рост связан реализацией  программ по развитию малого и среднего предпринимательства в районе Субъектам бизнеса оказана консультационная, информационная, финансовая поддержка в виде различных субсидий. 


Показатель доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2016 г.-  15,2%, остался на уровне 2015 г. В  прогнозируемом  периоде   рост  значения   данного  показателя  не  предполагается, расчет производится  1  раз  в  пять  лет  по итогам сплошного статистического  наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.    
Инвестиционная политика района направлена в основном на    дальнейшую   газификацию населенных пунктов района  и на привлечение новых инвесторов. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека  за 2016 г. по данным  Пермьстата составил  382,7 рублей, что в 1,3 раза  меньше, чем за прошлый год (за 2015 г. - 491,7 руб.). Причины – снижение объемов строительства, кап.вложений. 
 К концу 2016 года газифицировано 15 населенных пунктов. В 2016 г.   завершена работа по строительству газопровода в с. Краснояр-1, по проекту предусмотрено 537 вводов в жилые дома, общая протяженность – 29,35 км. на сумму 60,6 млн.рублей.
 Всего для строительства и проектирования объектов капитального строительства за 2016 г.привлечены финансовые средства в районный бюджет в размере 34 млн. рублей (ремонт мостов, дорог, ремонт БСШ №2, проект  газификации «Западный – 3», строительство газопровода  с. Танып, строительство газопровода в с. Краснояр-1).
В 2017-2019 гг. планируется реализовать ряд инвест.проектов по газификации:
- распределительные газопроводы к домам и объектам – 32,723 мл.р.

- межшкольный стадион – 24,284 млн.руб.


Показатель доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района по сравнению с 2015 г. имеет незначительное увеличение в связи с ростом продажи  участков  на  торгах, продолжением  работы  по  выделению   участков   многодетным  семьям и проведением  работы  по  выявлению  незарегистрированных  земельных  участков. В прогнозном периоде планируется продолжить  работа  по  невостребованным  долям  земель  сельскохозяйственного  назначения  и  регистрации   выявленных  незарегистрированных  земельных  участков  граждан  и  хозяйствующих  субъектов.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2016 году составила 100 %.

В районе зарегистрировано 15 коллективных сельскохозяйственных предприятий, в которых трудится 153 человека, функционирует 98 крестьянско-фермерских хозяйств. 2016 год для с/х предприятий Бардымского района выдался самым сложным за последние 10 лет, в связи с отсутствием кредитных ресурсов (ранее из 45 млн. руб. затрат на посевную -18 млн.руб. кредитные ресурсы) и небывалой засухой. Отчеты о производственно-финансовой деятельности сдали 10 сельскохозяйственных предприятий. Прибыль от сельскохозяйственной деятельности получили 10 организаций на сумму 9867 т.р..   За последние два года прослеживается стабильный результат рентабельности на уровне 25,0%..


По программе «Развитие сельского хозяйства в 2016 году» выделено субсидий 30,3 млн.руб. в т.ч. на:


развитие семейных животноводческих ферм 7,5 млн.руб. -  2 КФХ


поддержка начинающих крестьянских (фермерских) хозяйств 900 тыс.руб. – 1 КФХ


выполнение условий соглашения между хозяйствами и краем на 01.10.2016 г. выделена субсидия в размере 14,2 млн.руб. (8 хозяйств и 22 КФХ)


возмещение кредитов ЛПХ – 4,57 млн.руб.  

С целью повышения объемов и эффективности производства сельскохозяйственные предприятия приобретают с/х технику, проводят реконструкцию и капитальный ремонт животноводческих помещений.

 Государственная поддержка сельскохозяйственным организациям по направлениям программы развития АПК из всех уровней бюджетов в 2016 году составила 44014 т.р., в том числе федеральные средства – 15296 т.р., краевые – 26944 т.р., местные – 1774 т.р. 

 Основные направления государственной поддержки:

- возмещение части затрат на уплату процентов по краткосрочным,    долгосрочным и инвестиционным кредитам, лизинговым платежам;

- поддержка развития растениеводства;

- поддержка развития животноводства;

- оформление земель сельскохозяйственными предприятиями.
Реализация муниципальных программ «Развитие сельского хозяйства», «Устойчивое развитие сельских территорий» оказывает влияние повлиять на рост доли прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе путем:

- вовлечения неиспользуемых с/х земель в сельскохозяйственный оборот;
- оформления в собственность сельскохозяйственных товаропроизводителей земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения;
- привлечения инвесторов на свободные земельные участки и в низкоэффективные сельскохозяйственные предприятия через размещение информации об инвестиционных площадках на сайтах района и края; 
- создания условий для привлечения кадров на село путем развития инфраструктуры в сельской местности, консультативной помощи абитуриентам по целевому набору в сельскохозяйственные колледжи и вузы.

          - создание новых производственных площадок на базе сельскохозяйственных организаций для взаимодействия с высшими учебными заведениями;
          - профориентационная работа с учениками сельских общеобразовательных школ.
            

На балансе Бардымского муниципального района общая протяженность дорог на 01.01.2017 года составляет 207 км.  На содержание муниципальных дорог в 2016 г. км выделено 16,87 млн.руб.
            

Показатель «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» остается на уровне  в 2015 г. в связи с увеличением количества транспортных средств на территории района, что приводит к увеличению интенсивности транспортного потока и износа дорожного покрытия. Снижение значений показателя в 2017- 2019 годы незначительно,   связано с дефицитом средств краевого и местного бюджетов, что не позволяет выполнять ремонты автомобильных дорог большей протяженности. 

Численность населения, проживающего в населенных пунктах, и не имеющих регулярного автобусного сообщения в 2016 году не изменилась. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного, в общей численности населения муниципального района не меняется с 2014 года - 0,68%, в 2017-2019 гг. остается на этом уровне. 

В 2016 г. средняя номинальная начисленная заработная плата работников, занятых в сфере экономики,  составила  27 929,7 руб., в 2015 году – 25 643,7 руб..

В целях повышения темпов и обеспечения устойчивости экономического роста, увеличения реальных доходов граждан, необходимо решение таких задач, как увеличение объема инвестиций, реализация мероприятий по улучшению условий ведения бизнеса в районе, создание рабочих мест в экономике района, увеличение производительности труда. Реализация экономической политики основана на выстраивании взаимоотношений между органами власти и бизнесом, направленных на повышение эффективности экономики района и деятельности предприятий.   
На лидирующей позиции по уровню среднемесячной заработной платы находятся нефтедобывающая и газовая отрасли. 
Показатель  по среднемесячной заработной плате педагогических работников выполнен на 100,6 %.
В 2016 году были подписаны Соглашения от 10.05.2016  № С-26/185 о выполнении Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  и Соглашение от 12.01.2016 № С-26/005  о предоставлении межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение,  из бюджета Пермского края бюджетам муниципальных образований на выполнение государственных полномочий в 2016 году между Министерством образования и науки Пермского края и Администраций Бардымского муниципального района с дополнительным изменением к соглашению от 22 декабря 2016 г. № С-26/814. В результате своевременного и эффективного выполнения условий Соглашений средняя заработная плата педагогических работников в 2016 году доведена до плановой.  Отношение средней заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования к средней заработной плате, составляет 130%. (25129 руб. на 2016 год). В последующие годы ожидается стабилизация уровня средней заработной платы.
 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составляет 13622,76 (или 63,2%). Роста нет в связи с тем, что во  - первых, в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 г. N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", органами местного самоуправления сельских поселений не выделено дополнительных финансовых средств на повышение заработной платы работников культуры. Вторая причина- связано с тем, что население неохотно посещает платные мероприятия, и поэтому вопрос по привлечению внебюджетных средств остается проблемным в деятельности КДУ.

         

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений  физической  культуры  и  спорта в 2016 г.  составила 29172 руб..
2. Образование.

Краткая информация  
Сеть общеобразовательных организаций  Бардымского муниципального района состоит из 16 общеобразовательных организаций и 1 специальной (коррекционной) школы-интерната. В составе общеобразовательных организаций – 23 структурных подразделения для детей дошкольного возраста, 7 структурных подразделений для учащихся начальных классов и 1 структурное подразделение основного общего образования. Всего в общеобразовательных организациях в 2016-2017 учебном году обучается 2988 обучающихся, в специальной (коррекционной) школе-интернате – 92.

Все образовательные организации имеют лицензию на ведение образовательной деятельности и свидетельство о государственной аккредитации.  Ведется планомерная работа по улучшению их материально-технического и информационного обеспечения.
2.1. Дошкольное образование.

В 2016 году программы дошкольного образования реализовывались в 5 муниципальных дошкольных образовательных организациях и 23 структурных подразделениях общеобразовательных организаций; также услуги дошкольного образования предоставляли 4 негосударственных поставщика. Дошкольные образовательные организации посещают 1636 детей: муниципальные – 1355 (83%), негосударственные – 281 (17%). Дошкольным образованием  охвачено 78%  детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, 100%  детей - от 3 до 7 лет. 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет достигла в 2016 году 53 %. 

 

В 2016 году создан ИП Сакаева Г.Т., частный детский сад «Растишка» (по адресу с. Барда, ул. Автомобилистов, д. 15г) на 30 мест. ИП Асминдияров А.М.,частный детский сад «Дарина» (с. Барда. ул. Ленина, дом 96) на 60 мест.
Запланированы  мероприятия по достижению этого показателя на 2017-2019 гг. : 

-  удержание 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет;

-повышение доли численности детей в возрасте от 1,5 до 3 лет,    получающих услугу дошкольного образования до 69%;
- развитие электронных услуг в сфере дошкольного образования;

-  повышение количества негосударственных   поставщиков услуг
Доля детей в возрасте  1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные организации  уменьшилась   на 2,5% (с  11 % в 2015  году до 8,5 % в 2016 году) благодаря созданию дополнительных мест в негосударственных детских садах.

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2016 году составила 0%, таких зданий  в районе   нет .
2.2. Общее и дополнительное образование.
Показатель доли выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в  2016 г. -  0. Аттестат о среднем общем образовании  получили  все 129 обучающихся 11 классов. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения составляет 47% от общего числа общеобразовательных учреждений (в 9 общеобразовательных учреждениях обеспеченность проекционным оборудованием  учебных кабинетов  составляет менее 80%;  в 2 общеобразовательных общеобразовательных учреждениях нет спортзала).

Соответствуют современным требованиям обучения  8 общеобразовательных школ (из 17). Все общеобразовательные учреждения Бардымского района  (100%) имеют  лицензию на ведение образовательной деятельности и свидетельство о государственной  аккредитации. Улучшение показателей  на прогнозный период ожидается за счет приобретения школами проекционного оборудования для учебных кабинетов.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 г. составила 5,882%. Здание школы МБОУ «Бардымская специальная (коррекционная) школа общеобразовательная школа-интернат» требует капитального ремонта, ремонт планируется начать в 2019 году.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях по итогам 2016 года выше предыдущего показателя  и составила  – 83,1 % (2015 г. -82 %). В рамках основных образовательных программ  в образовательных организациях реализуются программы формированиия экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях на основании данных Управления образования, показатель снизился до 12,37 % с 14,91%  - в  2015 г. В  2016-17 учебном году во вторую смену обучается 12,3% учащихся из 2 образовательных учреждений – МБОУ «БСОШ №2», МАОУ «Бардымская гимназия им. Г Тукая». В целях перехода в 2017-2019 гг. всех школ в одну смену   планируется капитальный ремонт здания МБОУ «БСОШ №2».
Расходы бюджета муниципального образования в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году увеличились в сравнении с 2015 годом и составили 88 тыс. рублей.  Общий объем финансовых средств, поступивших в 2016 году в общеобразовательные организации, в расчете на одного обучающегося составил 88 тыс. руб. из краевого бюджета и 16,4 тыс. руб. из местного бюджета. Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств общеобразовательных организаций – 3,8 %.
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в учреждениях дополнительного образования стабильна и составляет 73% (в 2015 году 74 %). В Бардымском муниципальном районе  функционируют три образовательные организации дополнительного образования детей: МБУ ДО «Дом детского творчества», МАУ ДО «Станция юных техников», МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа». В этих организациях действует 166 объединений. Число обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам составляет 3032.
По итогам 2016 года, обучающиеся дополнительного образования достигли   высоких показателей на различных соревнованиях и конкурсах:

       муниципальный, зональный уровень: 352 призера, 154 победителя;

       краевой уровень: 92 призера,49 победителей;

       всероссийский уровень: 7 призеров, 32 победителя. 

       Количество учащихся, имеющих спортивные разряды – 271 чел.

На прогнозный период планируется увеличение образовательных программ, а  также улучшение материально-технической базы (открытие ФОК с бассейном), что позволит обеспечить максимальную вовлеченность детей в дополнительное образование.
3. Культура


Учреждения культуры Бардымского района остаются самыми  массовыми и  доступными учреждениями, играющими важную роль в организации досуга населения.




На 1 января 2017 года в районе функционирует 33 сельских дома  культуры и клубы, объединенных в 12 культурно-досуговых комплексов (КДК) со статусом юридического лица, центральная и детская библиотеки, районный краеведческий  музей и детская школа искусств.

       Состоялись значимые события, достигнуты определенные  успехи. Среди реализованных и наиболее масштабных  мероприятий  можно отметить:

Всероссийские соревнования «II этап Кубка России по ралли "Ралли Барда 2016», которые  проводятся третий год подряд  в Бардымском  районе, мероприятия вошло в Общероссийский календарь автоспортивных соревнований, является самым статусным автоспортивным мероприятием в Пермском крае.  
Показатель уровня фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной  потребности   клубами и учреждениями клубного типа( библиотеками) ранее вычислялся  исходя из посадочных мест, в настоящее время  он зависит от норматива числа жителей. На прогнозный период запланирован 100%.
На территории района отсутствуют муниципальные учреждения  культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии. Имеются здания, требующие капитального ремонта , что составляет 10% от общего числа объектов культуры. 

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности – 40%.
  
На территории района располагается  8 памятников истории и культуры, в т.ч. 5 находятся в муниципальной собственности.
За период с 2013 – по 2016 годы на  укрепление материально – технической базы было израсходовано 4600,0 тыс.рублей. (в т.ч. средства федерального и краевого бюджета составляют 650,0 тыс.рублей). В основном средства направлены на приобретение технического оборудования (звук), компьютеры. Текущие ремонтные работы в КДУ района проведены за счет средств местного бюджета  на сумму более 5000,0 тыс. рублей. В настоящее время в районе имеются аварийные и требующие капитального ремонта клубные учреждения. Остро стоит вопрос по ремонту Мостовинского, 1 Красноярского сельских клубов, Новоашапского, Бичуринского, Тюндюковского, Ишимовского сельских Домов культуры.
Вход в здания культурно–досуговых для  маломобильных групп населения учреждений района доступен, но для инвалидов по слуху, зрению, опорно-двигательному аппарату – специальное оборудование в большинстве КДУ отсутствует. На сегодняшний день имеется «бегущая строка» в Печменском КДК, установлен пандус в Красноярском КДК.  Доля доступных для малобольных групп населения объектов культуры от общего объектов культуры на территории Бардымского муниципального района составляет 52,08%.

4. Физическая культура и спорт

          Увеличение доли населения,  занимающихся физической культурой и спортом  к  2016 году составляет 26,2% , что больше на 6%  чем в 2015 г.- 5445 чел.,  в 2016 г. – 5989 чел. 

Для привлечения жителей района к занятиям физической культурой и спортом течение года проводится спартакиаду района  среди сельских поселений. Чемпионами края стали наши теннисисты, призерами стали гиревике, заняли второе место. В краевых сельских «Спортивных играх-2016»  Бардымский район из 25 сельских районов края занял пятое место. На развитие спорта в 2016 году из бюджетов различных уровней выделено 8,6 млн.руб.


  Показателл «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности  обучающихся  в 2016 г.  – 55,2 %  чуть выше по сравнению  с 2015г.  – 51,3 % связано с окончанием реализации проекта «Спортивный клуб+спортивный сертификат»». В прогнозируемом периоде снижение показателя связано с окончанием реализации проекта «Спортивный клуб+спортивный сертификат»».. На стадии  завершения  строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном в с.Барда.
5. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.

Развитие жилищного строительства в Бардымском муниципальном районе  происходит благодаря активному участию района в федеральных и региональных программах: «Молодая семья», «Жилище», «Достойное жилье», реализация федерального закона 185-ФЗ. Так же развитие жилищного строительства происходит из-за потребности рынка в новом жилье, т.е. население способно вкладывать доходы в приобретение и строительство жилья.

Для увеличения объемов строительства жилья на территории Бардымского   муниципального района продолжается:

- выделение земельных участков под ИЖС и с целью комплексного жилищного строительства;

        - разработаны и утверждены генеральные планы и правила землепользования и застройки по всем муниципальным образованиям, разрабатывается и утверждается документация по планировке территории.

Будут проводиться мероприятия по:

-   привлечению потенциальных инвесторов для жилищного строительства;

- участию муниципальных образований в долевом строительстве с    привлечением средств из вышестоящих бюджетов.

Показатель «Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя» по отношению к 2015 году увеличился незначительно с 26,4 % до 26,7%, что связано с корректировкой данных.
Многоквартирные жилые дома в 2016 году в эксплуатацию не вводились, но объем ввода в эксплуатацию индивидуального жилья - 93 дома 14267,2 кв.м (108 %), по плану 13175 кв.м.

Выдано 51 разрешений на ввод жилья, 353 разрешение на строительство, это один их самых высоких показателей в крае.  
Показатель 2016  года по вводу жилья уменьшился по отношению к 2015 году: общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в том числе введенная в действие за один год: 0,645 кв.м. – 2015 г., 0,600 кв. м - 2016 г.
Показатель  «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения» в 2016 г. составили 30,2 га  ( за 2015 г.- 7,52 га). Рост обусловлен   с расширением границ населенных пунктов  и предоставлением выявленных свободных земельных  участки  предоставлялись в 2016 г. Снижение показателя в прогнозном периоде связано  с исчерпанием потенциала по земле по  участкам для ИЖС в районе.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет и иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет  остается неименным  за отчетный и прогнозный периода  -  0 кв.м, в связи отсутствием  таких объектов
6. Жилищно-коммунальное хозяйство.

Наблюдается положительная динамика на рынке жилищно-коммунальных  услуг. Конкуренция на рынке управления многоквартирными домами ведет к повышению качества предоставления жилищно-коммунальных услуг. 

Показатель «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» с 2013 года составляет 100 %. Данный показатель характеризует активную позицию муниципальных образований по управлению жилищным фондом. 

Для сохранения показателя по выбору одного из способов управления многоквартирными домами на уровне 100 % ведется активная пропаганда среди населения о необходимости и важности управления жилым фондом. Также доводиться информация о возможности смены способа управления (УК, ТСЖ, непосредственный способ) по желанию граждан, для создания более комфортных условий проживания.

Количество организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района не изменилось. 

Показатель «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района» незначительно изменилось по отношению с 2015 годом: 71,42 % в 2015 году, 72% в 2016 году, что отражает положительную динамику. Данный показатель должен стремиться к 100 %. 

Для улучшения показателя «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)» муниципальным образованием планируется проводить работу по реорганизации муниципальных компаний и созданию коммерческих организаций.

Поселением  планируется проводить мероприятия по постановке земельных участков под многоквартирными домами на государственный кадастровый учет.

В связи с дефицитом средств местного бюджета и собственников многоквартирных домов показатель «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет» в 2016 году не изменился по отношению к 2015 году и составил 58 %. 

Для улучшения показателя поселением будут проводиться мероприятия по регистрации земельных участков под многоквартирными домами и информирование собственников многоквартирных ломов (ТСЖ, ЖСК) о необходимости регистрации прав на земельные участки.

Бардымский муниципальный район активно участвует в реализации программы  «Жилище на 2015-2020 годы»  с подпрограммами, обеспечивает граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 

В 2016 году показатель остался на уровне 2015 года. В прогнозном периоде динамика показателя снижения численности населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия зависит от финансирования средств федерального и краевого бюджетов.
7. Организация муниципального управления.
Показатель «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)» в 2016 г. составил  43,8%   выше значения 2015 г.  (31,4%).
 Показатель «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в   основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года  по  полной  учётной  стоимости)» - 0, таких организаций в районе нет.
Показатель «Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)» в 2016 году снизился до 4,5 млн.руб.  по отношению к   2015 году -10,3 млн.руб.

Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) за 2016 г. – 0.
         

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления  в  расчёте  на  одного  жителя  муниципального  образования составляют 1500 рублей.
       Схема территориального планирования муниципального района утверждена Решением Земского Собрания Бардымского муниципального района от 02.04.2009 № 682.
Среднегодовая численность постоянного населения Бардымского муниципального района за 2016 год уменьшилась на 89 человек, что связано с естественной убылью  населения и составило 25202 человек. Планируемое значение численность постоянного населения указано в соответствии с динамикой развития Бардымского муниципального района. 
8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

В соответствии с требованиями пункта 2 статьи 24 Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" муниципальные учреждения района с 2015 года снижали потребление коммунальных ресурсов.  В отдельных случаях наблюдалась стабилизация в потреблении ресурсов по причине достижения предельного уровня. Для сохранения и закрепления достигнутых результатов для учреждений образования и культуры (в том числе молодежной политики) утверждены лимиты потребления коммунальных ресурсов на период до 2018 года. Таким образом, в дальнейшем сохраняться уровень потребления коммунальных ресурсов с 2016 года в сопоставимых условиях. 

В соответствии со статьей 25 261-ФЗ учреждения с участием муниципального образования должны утверждать и реализовывать программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Учреждениями принимаются и утверждаются программы энергосбережения на период до 2020 года. Программы предполагают сохранение достигнутых результатов в потреблении коммунальных ресурсов, в том числе сокращение потребления по отдельным видам ресурсов.

В отношении многоквартирных домов не были распространены положения законодательства  в части снижения потребления коммунальных ресурсов, только в отношении установки приборов учета потребления коммунальных услуг. Уровень потребления природного газа остался на уровне 2015 года. 

Потребление тепловой энергии, главным образом, связано с климатическими условиями и поэтому спрогнозировать дальнейшую тенденцию в потребление не представляется возможным. 

На основании вышеизложенного стоит отметить что, несмотря на ежегодный рост тарифов на энергетические ресурсы резких тенденций к снижению потребления не наблюдается.
Глава муниципального района – 

глава Администрации 

Бардымского муниципального района 

                                                      С.М.Ибраев



















