Сельское хозяйство-2013: цифры и факты

Вопросами поддержки и развития сельского хозяйства на уровне района занимается Управление сельского хозяйства и потребительского рынка администрации Бардымского района. В его составе работают 8 специалистов, возглавляет коллектив с апреля 2007 года Ахмаев Марат Фидарисович. Основными задачами Управления являются:

- реализация краевых и районных целевых программ развития агропромышленного комплекса и единой муниципальной экономической политики района

- осуществление организационных, экономических, технических мероприятий, направленных на повышение эффективности сельскохозяйственного производства, развитие крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств, разработка текущих и перспективных планов развития маркетинга и потребительского рынка, разработка мероприятий, обеспечивающих совершенствование системы товародвижения, развитие торговли и товарного насыщения потребительского рынка района

- участвует в организации и проведении семинаров, конференций, способствует участию в конкурсах, выставках, ярмарках в сфере функционирования потребительского рынка субъектами малого и среднего предпринимательства.

- осуществляет регулирование деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей путем разработки и реализации мероприятий по проведению зоотехнической, агрономической работы, по формированию и развитию кадрового потенциала сельскохозяйственного производства, внедрению новых технологий в производство.

Важным элементом работы Управления считается оборот документов. Входящие письма поступили в 2013 году в количестве 594 шт. От Министерства сельского хозяйства Пермского края – 180, Министерства развития предпринимательства и торговли Пермского края – 29, Администрации Бардымского муниципального района - 55, юридических лиц - 36, физических лиц - 8, разных организации – 148, поручения начальника управления – 138. 

Исходящие письма в 2013 году отправлены в количестве 109 шт.,  через ИСЭД внутренние – 45, исходящие - 14  всего - 59. В Министерство сельского хозяйства Пермского края – 7, в Министерство развития предпринимательства и торговли Пермского края – 1, в Администрацию Бардымского муниципального района - 10, юридическим лицам - 10, физическим лицам - 4, разным организациям -19.

Распоряжений администрации Бардымского муниципального района по управлению сельского хозяйства принято 29 ед., постановления администрации Бардымского муниципального района – 17 ед. 

На 01.01.2013 на территории Бардымского района в сфере сельского хозяйства осуществляют деятельность 14 хозяйств,  4 кооператива, 123 КФХ и более 10 тыс. ЛПХ.

Для развития сельского хозяйства в районе выделяются субсидий из краевого, федерального и местного бюджетов. Выплачено субсидий по всем направлениям бюджетной поддержки свыше 49 миллионов рублей, в том числе с краевого бюджета -  22 млн. руб., с федерального бюджета -  22 млн. руб., с районного -  8 млн. руб. 
По программе «Развитие сельского хозяйства Бардымского муниципального района на 2013 – 2020 годы» с районного бюджета выделено на сельское хозяйство  -  10000 тыс. руб. В том числе на: формирование благоприятных условий функционирования сельского хозяйства  4828 тыс. руб.; на мероприятие «Подведение итогов» - 300 тыс. руб.; на развитие кадрового потенциала - 552 тыс. руб.;  на развитие малых форм хозяйствования 4200 тыс. руб.; на мероприятие по формированию инвестиционных площадок в целях привлечения инвесторов по реализации инвестиционных проектов 90 тыс. труб.
Между администрацией муниципального района и 8 сельскохозяйственными предприятиями (ООО «Триумф», ООО «Мир», ООО «Надежда», ООО «К.Маркса», СПК «Н.Жизнь», ООО «Калиновка», ООО «Крона-Агро», КФХ «Рожков Д.В.») были заключены  соглашения о выполнении финансово-производственных показателей в целях:

- увеличения посевной площади ярового сева, поголовья коров, выручки от продажи сельскохозяйственной продукции,  площади зарегистрированных земельных участков в собственность или долгосрочную аренду на срок не менее 15 лет;

- повышение  продуктивности молока (надой на 1корову). 

Проводились выездные совещания по хозяйствам. Исполнение соглашений проверялись специалистами на местах. Регулярно проводились семинары и учебы для специалистов и руководителей хозяйств.

По выполнению условий соглашения субсидировались:

- возмещение  части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники - 600 тыс. руб. (ООО «Триумф»)

- на строительство, реконструкции и модернизации животноводческого помещения – 1307 тыс. руб. (ООО «Искирь»).
В 2013 году посеяно зерновых и зернобобовых культур 3689 га. Сохранили  посевные площади:  ООО «ТРИуМФ» - 550 га, СПК «Н-Жизнь» 380 га, ООО «Мир» - 331 га, ООО «БСК»-500 га. Наибольший удельный вес  приходится на пшеницу 55,14%; 17,78 % занято под ячменем; 24,5 % овсом и 1,2% зернобобовыми и 1,38 % ржом. Под второй хлеб отведено 383 гектаров. Посевы кормовых культур в текущем году в целом по району составили 4226 гектаров.

По окончании сева была организована проверка качества всходов и состояние посевов в хозяйствах и подведены итоги весеннего сева к празднику «Барда-Зиен».Так первое место заняло хозяйство СПК «Н.Жизнь», второе место ООО «Мир», третье место ООО «Триумф».Среди крестьянско-фермерских хозяйств КФХ «Ибрагимова С.А.»,КФХ «Рахматуллин И.М.», КФХ «Дускаев И.Н.».
Сельхозтоваропроизводители Бардымского района собрали 13058,7 ц зерновых, при средней урожайности 3,1 центнеров с гектара. Если сравнить урожайность по культурам, то по пшенице составляет -4,5 ц/га, по ячменю -7,8  ц/га, овес -3,1 ц/га, горох -2,9 ц/га.  Плюс к этому - более 6743 тонн   картофеля. Наиболее высокая урожайность зерновых культур получена  в ООО «Мир» – 6,5 ц/га, ООО «ТРИуМФ» – 5,63 ц/га, ООО «Искирь» -6,1 ц/га. А вот по валовому сбору зерна наилучших результатов добилась ООО «Мир» – 191,4 тонн, так как  в этом хозяйстве были внесены минеральные и органические  удобрения. К Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности были подведены итоги деятельности работы сельхозтоваропроизводителей Бардымского района и присуждены почетные, призовые места  лучшим.

Первое место  заняло хозяйство ООО «ТРИуМФ» руководитель хозяйства Забир Манфурович Сарбаев, второе место присуждено СПК «Н-Жизнь» руководитель хозяйства  Сергей Васильевич Масальских, третье место ООО «Искирь» Таразов Рустам Шарифуллович. Среди КФХ  первое место КФХ «Арсланов Рамис Ахматзияович», второе место КФХ «Сакаев Фаикъ Галиханович» , третье место КФХ «Тимганов Алфир Махмудович»

 Сельхозтоваропроизводители нашего района сделали хороший задел под урожай будущего года. Конечно, погода внесла свои коррективы, в свою очередь вспахано 3766 гектаров под пары и зябь. Есть семена.

Ежегодно хозяйства района продолжают обновляют парк сельскохозяйственной техники. Так за 2013 год хозяйствах  района приобретены 1 трактор, 1 комбайн  (ООО «ТРИуМФ»). Для этого были использованы как заемные, так и собственные средства сельхозтоваропроизводителя.

Приобретено сельхозтоваропроизводителями и крестьянско-фермерскими хозяйствами района 150 тонн минеральных удобрений в физическом весе, что меньше на 122 тонны по сравнению с 2012 годом. Внесено в текущем году под зерновые на площади 1358 га (30,4%), 43,4  кг в физическом весе на 1 га, под картофель – 209 га. Обработано гербицидами 225 гектаров ярового сева.

Сейчас у нас в хозяйствах насчитывается 1343 голов крупного рогатого скота, в том числе 93 голов мясных пород, 422 голов - коров молочного направления. Самое большое количество КРС в таких хозяйствах, как ООО «ТРИуМФ» -574 голов, СПК «Н-Жизнь» - 139, ООО «Искирь» - 297. За  2013 год  в хозяйствах района произведено 1728,87 тонн молока. При этом надой на одну фуражную корову составил  3791 кг. Реализовано молока 1,8 тысячи тонн, что на 10 % больше чем в прошлом году. Реализовано на убой в живом весе 486,9 т. Крупного рогатого скота. Среднесуточный привес - 366 грамм.

Наиболее высокая продуктивность молока получена в ООО «ТРИуМФ»(с.Бичурино)  - 3891 кг на 1 фуражную корову, в СПК «Новая Жизнь»(с. Зязелга) - 3886 кг, ООО «Искирь»(д.Искирь) - 2532 кг.

Получено телят всего 644 голов, выход телят на сто коров составило 130 голов.

 Заготовлено кормов: сена с 2690 га собрано 2562  тонн, силоса с 147 га заготовлено 810 тонн готового силоса, сенажа с 515 гектар заготовлено 3255 тонн готового сенажа. По заготовке сена выполнили план хозяйства  СПК «Н.Жизнь»,  ООО «Крона-Агро», ООО «Искирь». В  ООО «ТРИуМФ» е заготовлено -22,5 ц.к.ед., ООО «Крона-Агро» -24,8 ц.к.ед.,  СПК «Нрвая Жизнь»- 20,5 к.ед., ООО «Искирь»- 17,2 к.ед.

Реализация мероприятия по государственной поддержке кредитования малых форм хозяйствования направлена на рост производства и объема реализации сельскохозяйственной продукции, производимой малым формам хозяйствования на селе. 

В 2013 году получены 234 кредитов для развития личного подсобного хозяйства на сумму 61,5 млн. руб., для  крестьянско-фермерских хозяйств – 3 кредитов на сумму 1,8 млн. руб. Получено из федерального бюджета -10,7 млн. руб., из краевого бюджета -1,0 млн. руб.
Размер выплаченных субсидий из федерального бюджета - 10,7 млн.руб., из краевого бюджета -533,1 тыс.руб., что составляет первое место в крае по выделенным субсидиям. За целевое использование кредитов заемщики получают субсидию по возмещению части затрат на уплату процентов.

По сравнению с прошлым годом значительно увеличился объем кредитных ресурсов. Было проведено 4 заседаний комиссии по распределению и предоставлению субсидий из федерального и краевого бюджета на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученных в российских кредитных организациях. В ежегодно проводимых мероприятиях таких ,как «Барда –зиен», «День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности» наши спонсоры Сбербанк и Россельхозбанк награждают своих клиентов  самых достойных и развивающихся личных подсобных хозяйст, крестьянско-фермерских хозяйств , сельхозтоваропроизводителей памятными подарками. Это –глава КФХ «Назарова Ф.Н.», ООО «Триумф», ИП Уразаев М.М.,личное подсобное хозяйство Исаков И.Э.. Сбербанк и Россельхозбанк оказывает огромную поддержку по кредитованию населения. Проблем с получением кредита  не возникает,  из Россельхозбанка  можно взять  под залог приобретаемого оборудования, можно получить под поручительство Пермского гарантийного фонда. Кредитные ресурсы направляют на расширение производство, увеличение поголовья скота, на расширение площади покосов пастбищ и на приобретение   сельскохозяйственной техники.   
       Управление сельского хозяйства и потребительского рынка администрации Бардымского района  решая задачи по стимулированию и поддержке развития малых форм хозяйствования, решает проблему занятости граждан и повышения их доходов. Центр занятости населения помогая в этом провело в 2012 году обучения по направлениям: фермер-животновод, фермер-пчеловод, фермер-цветовод, фермер-птицевод. Из 123 КФХ работающих в районе, 22 глав КФХ имеют работников на постоянной основе, с которыми заключены трудовые договора - количество работников у каждого разный: от 1 чел. до 18 чел. в период агротехничеких работ доходит до 60 работников. 
В 2013 году в рамках краевой долгосрочной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Пермском крае на 2013-2020 годы» в районе были реализованы направления поддержки малых форм хозяйствования на селе – это:

- развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств, по данному направлению было выделено грантов в размере 23 674,5 тыс. рублей. Среди них – главы крестьянско-фермерские хозяйств: Рожков Дмитрий Владимирович (кролиководческая ферма в с.Печмень на 1000 кроликоматок), Тукачев Исмагиль Мидхатович (инкубаторий в д.Чалково, рыбоводческая ферма  мощностью до 10 тонн рыбы в год), Галиев Рим Гафиятович (животноводческая ферма в д.Сюзянь по откорму КРС на 50 голов), Сарманов Альгис Наилович (пасека в д.Аклуши на 150 пчелосемей), Сагитов Альберт Мусаович (овцеводческая ферма в д.Бардабашка-1 на 100 овцематок), Балтаева Софья Талгатовна (животноводческая ферма в Бардабашка-1 на 50 коров).

- поддержка начинающих крестьянских (фермерских) хозяйств, по данному направлению было выделено грантов на общую сумму 2 059 тыс. рублей.  Гранты получили главы крестьянско-фермерских хозяйств: Мусалев Назир Бизянович (овцеводческая ферма в с. Акбаш на 50 овец), Мурсалимов Азат Аухатович (пасека в д. II Краснояр на 100 пчелосемей).

Также предоставлены субсидии на компенсацию расходов по оформлению земельных участков в собственность крестьянским (фермерским) хозяйствам 3 КФХ в сумме  161 тыс. рублей. 

Субсидии крестьянским (фермерским) хозяйствам на возмещение части затрат, связанных с реализацией проектной деятельности, направленной на увеличение сельскохозяйственного производства, а также связанных с производством и (или) хранением, и (или) переработкой сельскохозяйственной продукции получили 6  крестьянско-фермерских хозяйств на общую сумму 2 217 тыс рублей.

     В  Министерстве сельского хозяйства и продовольствия  Пермского края  получили бюджетную поддержку инвестпроекты: ООО «Крона –Агро»  по проекту «Откорм крупного рогатого скота», КФХ Мурзыевой Чулпан Мунировны «Мелкотоварное производство коз на базе КФХ Мурзыевой Ч.М.», Ибрагимовой Сафиры Ахметзяновны «Выращивание и реализация картофеля», Назаровой Фании Наильевны «Откорм КРС» на сумму 2 119 тыс.рублей

     В целях активного участия малых форм хозяйствования в программах поддержки проводились семинары, совещания, обучение и консультации по вопросам, связанным с субсидированием, порядком выдачи, критериями отбора и условиями проведения конкурсных отборов.

     Многие фермеры района реализуют свою продукцию через интернет-магазин на сайте «Ваш фермер», это новый канал сбыта своей продукции для фермеров. КФХ Ибрагимовой С.А. реализует выращенный урожай картофеля через свой зарегистрированный сайт «Бардымская картошка».
    Активно помогают в решении по сбыту своей  продукции малым формам хозяйствования кооперативы: СПК «Молоко», председатель Имайкин Ф.Г. – начали выпуск фасованного молока, творога и сметаны, СПССК «Бардымское мясо», председатель Имайкин К.М. – ведут закуп и забой КРС у КФХ и ЛПХ  с дальнейшей реализацией мяса в г.Перми и других районах.

Всего было выделено субсидий на развитие малых форм хозяйствования  по всем направлениям  более 30 млн. руб.
Одним из показателей деятельности Управления было и остается улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в 2013 году было привлечено более 2,7 млн.рублей, в том числе 1,2 млн. рублей федеральные средства, 1,2 млн. рублей краевые средства и 0,4 млн. рублей  средства местного бюджета.

Благодаря этому вручены  свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья 3 семьям, которые построили жилье общей площадью 386,0 кв. метра молодые семьи и молодые специалисты.

В Бардымском районе с 2008 года действует муниципальная программа для поддержки молодых специалистов в сельском хозяйстве и по ней предусмотрены:
· ежемесячная доплата к выплачиваемому окладу при работе в сельскохозяйственных  предприятиях 

· специалисту с высшим образованием - 6000,00 рублей; 

· специалисту со средним специальным образованием – 4500,00 рублей; специалисту с начальным профессиональным образованием – 3000,00 рублей;

· при поступлении на работу выплачивается единовременная выплата специалисту с высшим образованием 10 минимальных размеров оплаты труда; специалисту  со средним специальным образованием – 7 минимальных размеров оплаты труда; 

· специалисту с начальным профессиональным образованием – 5 минимальный размеров оплаты труда.

В 2013 году в сельскохозяйственные организации трудоустроились 8 молодых специалистов разных профессий, с высшем образованием - 5 специалистов, со средним профессиональным образованием – 3 специалиста.

В хозяйствах нашего района по состоянию на сегодняшний день работают 13 молодых специалистов, которые работают по договорам о поддержке молодых специалистов сельскохозяйственных организаций, из них:

ООО «Триумф» - 4 специалиста: ООО «Крона-агро» - 3 специалиста:  ООО «Мир» - 1 специалист; ООО «Союз» - 1 специалист; СПК «Молоко» - 1 специалист; КФХ «Дускаев И.Н.» - 1 специалист; КФХ «Балтаева С.Т.» - 1 специалист; КФХ «Рахматуллин И.М.» - 1 специалист.

Руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, в том числе молодые специалисты работают над повышением своей квалификации, посещают семинары, курсы переподготовки. В 2013 году переподготовку прошли 48 человек, в том числе 8 специалистов  управления сельского хозяйства и потребительского рынка, 12 руководителей сельскохозяйственных производств и 28 глав КФХ. 
Бардымский район является аграрным, и основным источником интенсивного роста сельского хозяйства были и остаются кадры на селе. Ежегодно районной администрацией, министерством сельского хозяйства и продовольствия Пермского края и министерством сельского хозяйства Российской федерации награждаются наши передовики в АПК.

В 2013 году за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса:

· Благодарностью министерства  сельского хозяйства Российской федерации  были награждены наши ветераны труда, руководители и специалисты хозяйств - 6 наград;

· Почетными грамотами и Благодарственными письмами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Пермского края - 3 награды;

· Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации Бардымского муниципального района  - 61 награда.

В районе активно ведется работа по привлечению и подготовке молодых кадров для села, так в 2013 году в Пермскую Сельхозакадемию на контрактно-целевой основе поступили 2 студента по специальности Агроинженерия 1– это будущие специалисты ООО «ТРИуМФ», ООО «Ленина».

В планах у Управления сельского хозяйства и потребительского рынка администрации Бардымского района на 2014 год ставятся еще более высокие цели и задачи:
- реализовать весь комплекс мероприятий целевой программы «Развитие сельского хозяйства Бардымского муниципального района на 2013-2020 годы»;
- завершить процедуру изъятия невостребованных земельных долей и 6500 га передать в собственность или аренду сельхозтоваропроизводителям Бардымского района;
- принять активное участие в программе поддержки малых форм хозяйствования и привлечь в район 24 млн. руб. для создания 6 семейных ферм, 2 начинающих фермерских хозяйств, 1 убойный цех (Печмень), 1 овощехранилище (Елпачиха), приобретение 15 ед. мощной с/х техники, более 300 голов КРС и 500 голов МРС;
- по хозяйствам отреконструировать:  2  фермы – 1 ферму для крупного рогатого скота молочного направления, 1 для откорма крупного рогатого скота молочно-мясного направления, 2 зернокомлекса, приобрести 4 ед. мощной с/х техники, 80 голов КРС;

- ввести в оборот 1700 га земель, зарегистрировать за сельхозтоваропроизводителями более 4500 га в собственность земель с/х назначения.

План реализации инвестиционных проектов сельскохозяйственными товаропроизводителями КФХ  сфере растениеводства и животноводства:

ООО «Искирь.

Организация участвует  в инвестпроекте по животноводческому направлению, а именно занимается развитием  молочного и мясного направления, планирует закончить строительство телятника на 228 голов в д.Искирь в марте 2014 года. Капитально отремонтировать в течение 2014 года коровник № 2 на 200 голов дойных коров в д.Искирь. В апреле 2014 года начать капитальный ремонт коровника на 400 голов в с.Шермейка для откорма молодняка. 

На все вышеуказанные объекты требуются следующие вложения:

- для строительство телятника на 228 голов телят в д.Искирь требуется 16 миллионов рублей, в том числе заемные средства 13 миллионов рублей, собственных средств 3 миллиона рублей.

- для капитального ремонта коровника на 200 голов для дойных коров требуется 16 миллионов рублей, в том числе заемных средств 12 миллионов рублей, собственных средств 4 миллиона.

- для капитального ремонта в с.Шермейка коровника на 400 голов для откорма молодняка  требуется 10 миллионов рублей, в том числе заемных средств 6 миллионов рублей, собственных средств 4 миллиона рублей.

Проектно-сметная документация на капитальный ремонт коровника в стадии разработки, для строительства телятника - в наличии.

С окончанием  реализации данного инвестпроекта ООО «Искирь» планируется к концу 2015 года поголовье довести до 750 голов, в том числе дойное стадо до 450 голов. 

ООО «ТРИуМФ»

 Участвует  в инвестпроекте «Строительство сортировально-сушильного комплекса» по растениеводству, а именно строительство сортировально-сушильного комплекса. Проектная мощность - 100 тонн. Дата ввода в эксплуатацию - август 2014 года. Будут привлекаться собственные средства в размере 1 миллиона и заемные 4 миллиона рублей. Проектно-сметная документация в стадии в разработки, также ведется работа по проектированию и  строительству убойного цеха, сумма планируемых затрат с учетом заемных средств в размере 12 миллионов рублей.

С окончанием реализации  инвестпроекта строительство сортировально-сушильного комплекса хозяйство планирует  довести урожайность зерна до 15 ц/га, приобретение семян высшей репродукции яровых зерновых, заниматься выращиванием и реализацией  семян многолетних трав, увеличить надой на 1 фуражную корову до 4500 кг. 

ООО «Мир»   

Хозяйство решило модернизировать объект по переработке зерна (производство комбикорма). Наименование проекта «Модернизация объекта по переработки зерна (производство комбикорм) Проектная мощность 500 тонн. Дата ввода в эксплуатации -  декабрь 2014 года. Источником финансирования являются собственные средства в размере 470 тысяч и заемные 830 тысяч рублей. Проектно-сметная документация разрабатывается. 

Также хозяйство планирует реконструкцию животноводческого корпуса для выращивания скота мясного направления, путем приобретения маточного поголовья. Проектная мощность - 100 голов. Источники финансирования: собственные средства -  1 миллион рублей, заемные средства - 2 миллиона рублей. 

С окончанием реализации данных инвестпроектов хозяйство планирует  довести урожайность зерна до 15 ц/га, увеличение посевных площадей, увеличение поголовье КРС до 100 голов, увеличение производство и реализации мяса КРС до 17 тонн в убойном весе. 

ООО «Крона-Агро» 

Предприятие участвует в проекте по реконструкции и модернизации сушильно-сортировального комплекса. Начало реализации проекта - с мая 2014 года, дата ввода в эксплуатацию - август 2015 года. Источник финансирования -  заемные средства в размере 5 миллионов рублей. Сметная документация разрабатывается. 
Также хозяйство занимается откормом молодняка КРС, получением помесных телят и откормом КРС на мясо. Наименование проекта «Реконструкция фермы на откорм крупного рогатого скота, приобретение маточного поголовья мясных пород скота, строительство выгульной площадки с навесами».  Источник финансирования - заемные средства в размере 5 миллионов рублей. Сметная документация разрабатывается. 
С окончанием реализации данных инвестпроектов хозяйство планирует увеличение поголовья КРС, увеличение производства и реализации мяса КРС до 20 тонн в убойном весе, увеличение посевных площадей, также заниматься производством и реализацией семян многолетних трав. 

ООО «Колос

Проект: реконструировать животноводческий комплекс для развития мясного направления с приобретением мясного скота. Источник финансирования - заемные средства в размере 8 миллионов рублей.
В настоящее время разрабатывается бизнес-план и проектно-сметная документация. 

Соинвестором планирует выступить одно из сельхоз предприятий в  Чернушинском районе СПК «Ананьинское». 

КФХ «Абдулова Шафика Камиловна».
Наименование проекта «Мясное скотоводство, приобретение скота мясного направления». Земельные угодья: всего 303 гектара, в том числе арендованных 303 гектара. Планируется приобретение телок мясного направления  в количестве 50 голов и строительство семейной фермы. Источниками финансирования являются собственные средства в размере 2 миллионов и заемные средства 8 миллионов рублей. Срок ввода в эксплуатацию данного проекта сентябрь 2015 года. Проектно – сметная документация в стадии разработки.

КФХ «Сакаев Фаикъ Галиханович». 
Данное хозяйство занимается выращиванием зерновых и картофеля.  Главой КФХ было решено увеличить посевные площади под картофель, и запланировано строительство овощехранилища. Проектная мощность - 2000 тонн. Дата ввода в эксплуатацию - май 2015 года. Источником финансирования являются собственные средства 2,5 миллиона и заемные средства 5,5 миллионов рублей. Проектно-сметная документация в стадии разработки. Ведутся предварительные переговоры с поставщиками оборудования.

С окончанием реализации данных инвестпроектов хозяйство планирует увеличение обрабатываемых площадей, увеличение урожайности, пополнение  машинно-тракторного парка.
КФХ «Муксинов Денис Рафаилович». 
Главой данного хозяйства было решено строительства убойного цеха в д.Искирь. Проектная мощность - 30 голов в сутки. Источник финансирования: 45 миллионов и заемные средства 20 миллионов рублей. Проектно-сметная документация разработана. Земля под строительство данного цеха имеется. Ведутся переговоры с поставщиками оборудования.

План  на 2014 год
· специалиста по контролю за технологическими процессами в АПК –  Ахмарова Г.М.
1.  В 2014 году хозяйствами района планируется реконструкция сушильно-сортировальных комплексов, ферм для выращивания мясного скота, откорма  молодняка мясо-молочного направления,  строительство убойного цеха,  модернизация комплекса по переработке зерна. Для осуществления данных планов хозяйствами района были разработаны  инвестпроекты:
	№ п/п
	Наименование хозяйства
	Направление (животноводство, растениеводство)

	1
	ООО «ТРИуМФ»
	Реконструкция сушильно-сортировального комплекса. 

	2
	 ООО «Мир»
	Модернизация комплекса по переработке зерна (производства комбикорма)

	3
	ООО «Мир»
	Реконструкция  животноводческого комплекса 

	4
	КФХ «Муксинов Д.Р.»
	Строительство убойного цеха в д. Искирь

	5
	ООО «Искирь»
	Капитальный ремонт коровника №2 для коров молочного направления (д.Искирь).

	6
	ООО «Искирь»
	Капитальный ремонт фермы для откорма КРС мясо-молочного направления (д. Шермейка).

	7
	ООО «Колос»
	Реконструкция животноводческого комплекса, приобретение маточного поголовья мясного направления.

	8
	КФХ «Абдулова Ш.К.
	Приобретение мясного скота. Реконструкция фермы.

	9
	ООО «Крона-Агро»
	Реконструкция фермы, приобретение маточного поголовья мясного направления, постройка навеса для выгула скота.

	10
	ООО «Крона-Агро»
	Реконструкция, модернизация сушильно-сортировального комплекса.

	11
	КФХ «Сакаев Ф.Г.»
	Строительство овощехранилища.


2. Вовлечение в оборот невостребованные земельные доли. 

3.Обеспечить  повышения квалификации по животноводству и растениеводству специалистов хозяйств.

4. Создание убойных пунктов в с.Барда, д.Искирь.

5. Увеличить посевные площади и поголовье коров в хозяйствах всех форм собственности.

6. Составить соглашения между администрацией района и хозяйствами.

7.  Получение  хозяйствами района государственной поддержки  по всем направлениям,  оказываемые МСХ.

· Консультанта по учету и анализу АПК  - Амировой С.М. 

1. Обеспечивать повышение квалификации бухгалтеров сельскохозяйственных предприятий.

2. Принимать от хозяйств района квартальные, годовые отчеты, сведение по району, доведение до вышестоящих организаций.

3. Содействовать  выход на уровень эффективных сельскохозяйственных предприятий ООО «Искирь», ООО «Триумф».

4. Содействовать  хозяйству ООО «Ленина» переход с уровня низкоэффективных  в другие структуры (КФХ).

5. Осуществлять контроль за с/х предприятиями о ходе исполнения обязательств по соглашениям о реструктуризации долгов. (СПК «Заря», СПК «Новая Жизнь»)

6. Принятие участия в проверках деятельности предприятий АПК по целевому использованию бюджетных средств.

7. Работа над программой «Развитие сельского хозяйства Бардымского муниципального района на 2013-2020 годы.

· Консультанта по малым формам хозяйствования - Адутовой Р.В.

1. Обеспечить предоставление информации по матрице КФХ в Минсельхоз по 40 субъектам, ведущим деятельность в животноводстве и растениеводстве;

2. Довести количество участников в проекте «Ваш фермер» с 4-х  в 2013 году (СПК «Молоко», ИП Балтачева Г.Н., КФХ Арсланов Р.А., Сарманов А.Н.) до 6-ти в 2014 году;

3. Обеспечить повышение квалификации по главам КФХ и руководителям СПК по мерам государственной поддержки;

4. Провести традиционные сельскохозяйственные ярмарки: весеннюю в мае месяце, осеннюю в сентябре месяце 2014 года.  Количество не менее 100 участников;

5. Обеспечить участие местных товаропроизводителей на празднике «Навруз», «Барда-Зиен» - 10 участников.

· Специалиста по субсидиям (кадровая политика) - Яппаровой А.М. 

Одним из показателей деятельности Управления было и остается улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. 

С 2014 года в целях реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 15 июля 2013  № 598 «О федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» Постановлением администрации Бардымского муниципального района Пермского края от 23.10.2013 № 840 утверждена Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Бардымского муниципального района Пермского края на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года».

С 2014 года первоочередность на предоставление социальной выплаты на строительство (покупку) жилья в сельской местности имеют граждане, молодые семьи и молодые специалисты, работающие в агропромышленном комплексе.

По предварительной заявке в Минсельхоз на выделение субсидий в рамках данной программы в 2014 году будет:

 введено жилья 969 кв.м.

 привлечено средств: 20910,0 тыс. руб. в т.ч.

федеральные              - 6273,0 тыс.руб.

краевые                       - 6273,0 тыс.руб.

местные                      - 2091,0 тыс.руб.

средства участников - 6273,0 тыс.руб.

А также в районе ведется активная работа по привлечению молодых специалистов в сельскохозяйственные организации, Бардымский район единственный район в крае, который на муниципальном уровне в свою программу включил «Развитие кадрового потенциала», в частности оказание финансовой поддержки молодым специалистам при трудоустройстве в сельскохозяйственные организации. В 2014 году планируется привлечь до 10 молодых специалистов. Объем запланированных финансовых средств на 2014 год составляет 400,0 тыс.руб. 

В районе активно ведется работа по привлечению и подготовке молодых кадров для села, так в 2014 году в Пермскую сельхозакадемию на Контрактно-целевой основе планируется поступление  6 выпускников школ района по разным специальностям. 

Руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, в том числе молодые специалисты работают над повышением своей квалификации, посещают семинары, курсы переподготовки. В 2014 году переподготовку планируется пройти  всем специалистам и руководителям сельскохозяйственных производств и  глав КФХ.
Бардымский район – аграрный, и основным источником интенсивного роста сельского хозяйства были и остаются кадры на селе. Ежегодно районной администрацией, министерством сельского хозяйства и продовольствия Пермского края и министерством сельского хозяйства Российской федерации награждаются наши передовики в АПК.

Ежегодно в районе проводится традиционный национальный праздник «Барда-Зиен», в 2014 году праздник пройдет в рамках мероприятий «90-летие Бардымского района». 

Планируется проведение конкурсов:

Лучший пахарь, 

Лучший КФХ, 

Лучший руководитель года,

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности,

Проведение традиционных ярмарок (весенняя ярмарка, осенняя ярмарка), и др.

· Специалиста по субсидиям (кредитные ресурсы) -  Юсуповой И.В.

В целях реализации постановления Правительства Пермского края от 15.07.2013 № 904-п  «Об утверждении Порядка предоставления государственной поддержки кредитования малых форм хозяйствования» 

1. Увеличить привлечения кредитных ресурсов без нарастания по ЛПХ с 61,0  млн. рублей 234 договоров в 2013 году до 120,0 млн. рублей 400 кредитных договоров на 2014 год.

2. Освоить субсидии из всех бюджетов на возмещение части затрат  на уплату процентов по кредитам с 13 млн. рублей 2013 года до 16 млн. рублей.

3. Обеспечить  сдачу документов без возвратов от Сбербанка и Россельхозбанка.

4. Ознакомить глав сельских поселений с изменениями постановления  по выделению субсидии по кредитам ЛПХ. 

· Специалиста по субсидиям (кредитные ресурсы) -  Казанбаевой А.Х.

В целях реализации постановления Правительства Пермского края от 15.07.2013 № 904-п  «Об утверждении Порядка предоставления государственной поддержки кредитования малых форм хозяйствования» 

1. Планируется привлечь кредитных ресурсов в 2014 год:

а) КФХ :

- Муксинов Д.Р., на сумму 20 млн. руб.;

-Ибрагимов Р.Х., на сумму 1500 млн. руб;

-Кучукбаев А.Б., на сумму 200 тыс .руб;

-Абдулов А.А., на сумму 500 тыс. руб.

б) Сельхозтоваропроизводители:

- ООО «Триумф», на сумму 4 млн. руб.;

- ООО «Искирь», на сумму  19 500млн. руб;

- ООО « Мир», на сумму 2 830 млн. руб.;

- ООО « Колос», на сумму 8 млн. руб.

2. По всем категориям предприятий планируется заключение 8 кредитных договоров  на сумму  56 530 млн. руб.

· Консультанта по развитию предпринимательства - Исмакаева И.Р. 

1.  Создание электронного справочника предпринимателя.
2. Открытие цеха по производству строительных материалов ООО «Стройподряд».

3. Открытие логистического центра по переработке и хранению овощей в  с. Барда.

4. Разработка программы развития предпринимательства на 2015-2017 гг.

5. Разработка проекта по открытию центра сельского и экологического туризма.

6. Проведение Дня предпринимателя.

7. Строительство кирпичного завода в с. Бичурино (совместно с ОКС).

8. Строительство горнолыжной базы в д. Куземьярово (совместно с ОКС).

9. Приобретение сушильного комплекса по программе лизинга ООО «Триумф».
